
Ata da segunda sessão ordinaria do segundo periodo legislativo da Câmara 
Municipal de Vercadores de Tuparctama - PE. 

Aos dozc' dias (}o més de agosto do ano dois mil e vinte e quatro, às oito 
horas © trinta minutos, na presidéncia do Sr. Arda Markson Gomes de Souza 
que lez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de 
preseuças e na ata dos trabalhos anteriores, após aprovação por 
mlaAmx?lda(‘ic, apresentando a pauta desta sessão, tratando-se do Projeto de 
Lei N° 06 / 2024 que dispoe sobre o Sistema Municipal de Cultura de 
Tflp:frc&'zma e dá au[gus providências; Projeto de Lei Nº 08 / 2024 que 
dispõe sobre a Llet de Diretrizes Orçamentárias do Municipio  de 

Py de Lot Nº 0102024 ot e Drovidanios À á o Poder Ixecutivo a contratar 
opcn.dcóc*s de crédito com o Banco do Brasil S.A. ¢ dá outras providéncias, 
seguindo a ordem dos insciitos o Sr. 2° secretirio comentou sobre o projeto 
de operagio de crédito com justificativa de sc instalar cnergia solar em todos 
os prédios publicos, achando disparidade nos valores, visto que está 

solicitando um recurso de um milhio de reais para um projeto de 15 mil 

KW, onde também fez e tomando por base o valor de outros só custaria em 

torno de duzentos e oitenta mil reais, o Sr. 12 Secretério pede um aparte, 

concedido, cita que tez também com financiamento no Sicoob por trinta ¢ 

nove mil reais aproximadamente, sabendo que os pregos baixaram bastante, 

o Sr. Vercador aparteado pede a correção, alé porque dependendo da 

poténcia ¢ da quantidade de placas ainda cal mais o prego, salientando que 

desta forma estard contra o projeto, a respeito do projeto da cultura alguns 

membros afirmaram que iriam consertar alguma coisa, o Sr. Vice-presidente 

pede aparte, concedido, indagou quando chegou nesta Casa, o St 

Presidente cita que protocolou ¢ esqueceu de entregar na secretana, o 

fazendo apenas ma sexta-feira, em scguida o Vi creador Sebastido Nunes de 

Sales mostra que os vereadores estao vendo de forma diferente, mas trata-sc 

de todos os Orgios e não ha como comparar com um comércio ou 

residência, sabendo ainda que o valor é diferente, o Sr. 1° secretario pede 

um aparte, concedido alerta que quanto maior a quantidade de placas mais 

barato ficará o projeto, o Sr 9 secretario sabe que a prefeitura fard uma 

única usina que fornecerd energia para todos os prédios publicos, 

ultrapassando a geragio de energia fica com haver e faltando paga por fora, 

então seria melhor rever esse projeto, o Sr. Vereador aparteante afirma que 

não procede, pois se paga muito mais caro pela energia e não pelas placas, 

mas a oposição faz o scu papel e já sabia que nao iriam aulorizar, então 

comparar um pequeno coméreio para todos os órgãos publicos ¢ diferente, 

em scguida o Sr. Vercador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes registra 
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votos de pesar pelo falecimento do Sr. Miguel Flor se pronuncia sobre os 
projetos em pauta, acreditando na uccessidade de um melhor estudo, 
inclusive com a convocação de quem preparou esse projeto e pessoas que 
estão aptas a esclarecer, o Sr. 9º secretário pede um aparte, concedido cita 
que não é contra o projeto, porque já foi debatido e esta Casa até já instalou, 
mas é de acordo se trazer uma empresa responsável para explicar, em 
seguida o Sr. Vice-presidente saudou a todos e solicitou que seja procedida a 
nominação em homenagem a Joscfa Helena Rodrigues, que sempre 
mandava lembrete com  bonitas mensagens e aqui aprovamos por 
unanimidade através de requerimento, mas até agora nada foi feito, como 
também a sala do Centro de Convivência da Terceira Idade em homenagem 
a senhora Júlia Gouveia, solicita que em seu nome se elabore o ofício em 
anexo da lei de proibição de soltura de fogos de artificio com estampido e 
seja encaminhada a cada escola e entidade do município onde é proibido a 
soltura de fogos de artif io, onde falta conhecimento da escola que traz no 
seu corpo de alunos pessoas com necessidades especiais e hipersensibilidade 
auditiva, e que se encaminhe inclusive ao Ministério Público para as devidas 

providências, mostrando a importância da apresentação pelos vercadores 
Sebastião Nunes de Sales e Maria Luciana Lima Pessõa, em relação ao 

projeto de energia solar, gostaria de pedir vistas para se manifestar a respeito, 

o Sr. 2º secretário pede um aparte, concedido, mostra que devemos solicitar 

os valores do projeto, o Sr. 1º Sceretário pede um aparte, concedido, 

informa que independente da prefeitura mandar as informações p()(l'crízuuos 

pedir a cotação de preços de uma ou mais empresas, o Sr. \c.rmdm’ 

Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, cita ser um projeto de 

urgéncia cspecial, mas espera que cheguemos a um denominador mxjnum‘: 

nada mais a tratar, encerrou-se a sessio, assinam a presente ata 0'51‘. 1 

secretario e demais vercadores desta Casa Legislativa a) Doménico de 

Siqueira Perazzo, Arla Markson Gomes de Souza, ‘].Od Gomes Pcssgu. 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Maria Luciana Lima Pessoa, l):uu!o 

Augusto Oliveira Pereira Nunes, Jellerson Plécio Silwêstre Galvão, Antonio 

Valmir Batista lu;? Sebastião Nunes de SalcS$ 
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